

## Память

# Церемониал на Макарихе

Давно ожидаемое событие должно произойти в Котласе на старом кладбище Макариха. На месте братских могил, где похоронены тысячи невинных жертв котласских лагерей и котласской пересылки, будут освящены крест и мемориальная плита в память матерей, отцов, сестер, братьев, дочерей и сыновей, бабушек и дедушек многих ныне живущих.

Памятные знаки воздвигаются с помощью братского польского народа, польских организаций. Почтить память жертв придут первый секретарь посольства Польши в Москве С. Грегорович, генеральный консул Санкт-Петербургского консульства З. Новицкий. Из Польши придут мэр города Тарнов, председатель городского совета Тарнова и депутат польского сейма от Тарнова.

На кладбище Макариха вечный покой обрели люди многих национальностей: русские, поляки, украинцы, белорусы, эстонцы, латыши, литовцы, немцы, финны, татары, корейцы, китайцы, мордва...

Поляки — первые, кто откликнулся на призыв котласского общества «Совесть» увековечить память жертв на месте их страданий и гибели. Котлашане будут признательны всем, кто придет и придет на кладбище Макариха почтить память убитых и умерших в ГУЛАГе, возложить цветы и помолиться в 12 часов 17 ноября.

В торжественной церемонии примут участие представители администрации нашего города, представители коллективов, принимавших участие в создании памятных знаков, священники.

**И. ДУБРОВИНА.**